
 
ACTA DEL PLE MUNICIPAL EXTRAORDINARI i URGENT CELEB RAT EL DIA 6 DE 

JULIOL DE 2010 
 
Srs. assistents: Alcalde: David Rovira Minguella (CiU) 
 Regidors: Josep Maria Poca Casanovas (CiU) 
  Maria Jesús Martín Trinidad (CiU) 
  Maria Dolors Domènech Casabona (CiU) 
  Joan Amigó Morató (CiU) 
  Josep Maria Civit Orpinell (CiU) 
  Ferran Civit Martí (ERC) 
  Gerard Flor Vallverdú (ERC) 
  Antònia Sánchez Bautista (ERC) 
  Mònica Martí Bosch (ERC) 
  Josep Roig Pallàs (EV) 
 Secretaria acc.: Ester Borrull Hernández 
 Va excusar l'absència:  
   
 
L'Espluga de Francolí a sis de juliol de dos mil deu, a la Sala Polivalent de l’Antic 
Hospital i essent les vint-i-dos hores i deu minuts, es van reunir sota la 
presidència del Sr. Alcalde els regidors que al començament s'assenyalen, per 
tal de celebrar la sessió extraordinària urgent del Ple municipal programada pel 
dia d'avui prèvia convocatòria a l'efecte, i present el Secretari de la Corporació, 
pel Sr. Alcalde es va obrir la sessió en primera convocatòria.  
 
 

RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA 
 
Havent estat convocat el Ple d’avui amb caràcter d’urgència per tal d’aprovar, si 
s’escau, la moció presentada pel grup municipal de CIU contra la sentència del 
Tribunal Constitucional en relació a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, 
procedeix, segons estipula l’article 46.2.b) i 8.3 del Reglament Orgànic Municipal, 
la ratificació de aquesta urgència. 
 
Per unanimitat dels onze regidors que composen el plenari resulta ratificada 
aquesta urgència.  
 
 

MOCIÓ CONTRA LA SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL CONSTITUCION AL 
EN RELACIÓ L’ESTATUT DE CATALUNYA. 

 
Proposta de Resolució que presenten unitàriament tots els grups municipals 
sobre la sentència dictada pel Tribunal Constitucional en relació l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya. 
 



Atès que el Tribunal Constitucional ha dictat sentència en relació l’Estatut de 
Catalunya 
 
Atès que aquesta sentència ha suposat una retallada considerable a la 
columna vertebral i als principals eixos de l’Estatut, i ha suposat una retallada al 
nostre horitzó nacional i d’autogovern 
 
Atès que no s’ha respectat la voluntat del poble de Catalunya expressada 
democràticament el 18 de juny de 2006, quan va votar de manera favorable al 
nou Estatut de Catalunya, mostrant així el seu suport. 
 
En relació als antecedents exposats els sotasignants proposem al ple l’adopció 
dels següents 
 

ACORDS 
 
PRIMER.- Mostrar el rebuig de l’ajuntament de l'Espluga de Francolí a la  
sentència del Tribunal Constitucional sobre l'Estatut. 
  
SEGON.- Mostrar el suport de l’ajuntament de l'Espluga de Francolí a les 
resolucions que de manera majoritària es prenguin al Parlament de Catalunya 
en la sessió monogràfica que es celebrarà els propers dies. 
  
TERCER.- Instar a la ciutadania del nostre municipi que participi de manera 
massiva  a la manifestació convocada pel proper 10 de juliol a les 18h. 
  
QUART.- Comunicar l’adopció d’aquests acords al Parlament de Catalunya al 
Govern de la Generalitat, al Govern espanyol, a les entitats municipalistes de 
Catalunya i a Òmnium Cultural 
 
Posada a votació la proposta va resulta aprovada per unanimitat dels onze 
regidors que composen el plenari. 
 
En el torn d’explicació, el Sr. Alcalde ha expressat que en aquests moments i 
davant la sentència del Tribunal Constitucional que retalla l’Estatut de Catalunya 
aprovat pels catalans, s’ha de mostrar un sentiment unitari i de suport a tots els 
partits politics que intentaran que l’execució d’aquesta sentència sigui el menys 
traumàtica possible. 
 
També, explica que el seu partit polític i altres entitats del municipi estan 
organitzant autobusos per tal d’assistir a la manifestació convocada a Barcelona 
per mostrar el rebuig dels ciutadans a la sentència dictada pel Tribunal 
Constitucional i anima a tots els veïns del municipi ha assistir-hi, ja que és 
important aconseguir que es manifestin un gran nombre de persones. 
 



El Regidor Ferran Civit, explica que amb aquesta sentència del Tribunal 
Constitucional queda palès que el nostre poble no té cabuda dins la Constitució 
Espanyola i per tant només ens resta reclamar l’autodeterminació. 
 
Encoratja a tota la gent a assistir a la manifestació convocada pel proper dia 10 
de juliol a Barcelona i explica que L’Espluga Decideix està organitzant un 
autobús per facilitar el desplaçament dels veïns del municipi al lloc de la 
manifestació. 
 
  
I sense més assumptes per tractar, el Sr. Alcalde va cloure la sessió essent les 
vint-i-dos hores i vint-i-cinc minuts de la nit de tot el que jo, Secretaria acctal., 
HO CERTIFICO.  
 


